

太原市迎泽区起凤街小学全体教职工

居家学习典型案例 强化师风师德建设

科学导报讯 8月21日,太原市迎泽区起凤街小学全体教职工居家学习了《教育部公开曝光第十三批7起违反教师职业行为十项准则典型案例》,此次专题学习旨在进一步加强学校师德师风建设,引导广大教师自觉提高师德修养,规范教师从教行为,建设一支师德修养皆

好的教师队伍。
7起典型案例涉及多种违反师德准则的行为,包括违规获取津贴、收受礼品礼金、体罚幼儿、骚扰猥亵学生等问题。案例中的涉事教师均已受到严肃处理,再次体现出教育部门对教师师德违规行为“零容忍”以及严惩师德违规行为的坚

定态度。该校校长陈洁在学校工作群中强调,这些案例令人深思、令人警醒,全体教职工一定要认真学习,记好笔记,以案为鉴。通过对典型案例的学习,切实增强遵守教师职业行为十项准则的思想自觉和行动自觉。

师风工作的建设,引导教职工时刻树立底线意识和红线意识,杜绝任何有违师德师风的行为。该校老师表示,努力做好学生的引领者和知心朋友,争做“四有”好老师,以昂扬向上的精神面貌和立德树人的扎实行动迎接新学期的到来。

此次专题学习,强化了学校暑期师德师风建设工作的力度。
(通讯员 王瑞琳)

太原市迎泽区

马庄小学六年一班

把廉洁文化融入生活点滴

科学导报讯 为进一步深入推进廉洁文化,营造廉洁育人环境,培育学生敬廉崇洁的价值观念,近日,太原市迎泽区马庄小学六年一班利用暑假组织开展了形式多样、丰富多彩的清正廉洁教育活动,强化清廉家风正面教育,厚植清廉家庭建设土壤,把廉洁文化融入学生的点滴生活中。

该校利用暑假时间开展“读廉洁书籍 传清正家风”亲子阅读活动。活动中,老师鼓励家长与孩子暑假期间共读清廉书籍,积极表达自己的想法,提出自己的建议。学生受到“正直、廉洁、诚信、守法”的文明素养的熏陶,播种下清正廉洁的种子。此次活动成为家长和孩子建立共同精神链接的载体,号召家长参与到学校教育中,传承红色家风、廉洁治家、勤俭持家,构建和谐的家庭教育,实现家校共育目标。

该校还在班级钉钉群开展“亲子共读清廉史”活动。班主任利用钉钉平台引导学生了解历史人物包拯、海瑞、现代焦裕禄式的好干部,明确了清廉正直,是中华民族优良美德,是兴国安邦之源,是社会道德规范。该校老师表示,敬廉崇洁,要从自身做起,鼓励人人争当一名廉政小卫士,争做家庭廉政监督员。

该校还倡导家庭成员发扬勤俭持家、艰苦奋斗精神,建设积极、乐观、向上的廉政家庭文化,让家庭成为充满和睦亲情与温馨的空间,成为远离腐败的洁净港湾。

通过扎实开展这些丰富多彩的廉洁清正教育活动,增强了学生廉洁自律的意识,培养了学生敬廉崇洁的道德情操,让学生时刻不忘“以廉为美、以廉为乐、以廉为荣”。学生将“敬廉崇洁”四个字纳入自己的脑海中,潜移默化受到情操陶冶,懂得做人道理,同时对“廉洁文化”也有了更深刻的认识。最终,廉洁教育走进家庭,家庭成员也可以共建共享清廉家庭新风尚。

(通讯员 程广丽)

太原市万柏林区众纺路小学

开展学生夏季军训活动



科学导报讯 在这个热烈的夏天,太原市万柏林区众纺路小学开展了“强健体魄 锤炼意志”为主题的军训活动。该校校长强忠、副校长张慧中、副校长王宏智、党支部书记李斌出席了军训开营仪式。基地教官致开营辞:“军训可以使学生培养积极向上的精神,锻炼品德意识,锤炼健康体魄,养成吃苦耐劳精神。希望学生们能认真训练,能文能武,争当标兵。”

李书记带领大家喊开营誓词:艰苦奋斗、吃苦耐劳。纪律严明、团结友爱。服从团队、有令必行。

军训中,站军姿,就要努力做到标准;齐步走,就要同心一致迈向前方。在这个训练中,学生们克服身体和心理上的种种困难,学会咬定青山不放松的坚韧,也学会千磨万击还坚劲的不折汗水浸湿衣裳,也滋润学生们成长的心田。教官们,用严谨的态度和严格的训练向学生们展示何为军人品质。在教官们的指导下,学生们逐渐理解纪律的重要性,感受集体的力量。

(黄晶 贾婷茹)

太原市晋源区姚村镇文教支部

组织全体党员开展八月份主题党日活动



科学导报讯 8月23日上午,太原市晋源区姚村镇文教支部组织全体党员开展了以“学悟践行新思想,踔厉奋发新征程”为主题的党日活动,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,强化党员理想信念,增强党性认识,提高党性修养。

首先,该支部杜红卫、杨瑞斌、梁俊、薛余庆带领党员学习了习近平总书记重要讲话《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》、习近平总书记对党的建设和组织工作作出重要指示及全国组织工作会议精神、习近平总书记任在中共中央政治局第六次集体学习重要讲话精神、《习近平著作

选读》第一卷《群众路线是党的生命线和根本工作路线》。一篇篇生动的政治理论内容,让全体党员的思想认知有了进一步提高,从中感受习近平总书记重要指示精神的力量,不断提升履职尽责的能力。

随后,王小霞宣读了镇党委关于党员武春燕、王小江的转正审批意见,其他党员为二人按期转正表示祝贺。

该支部给8月份过生日的冀秀文、张小明颁发了政治生日卡,两位党员分享了入党故事、工作感悟,进一步加强了党员之间的沟通交流,增强了党员的党性意识、宗旨意识和责任意识。

全体党员观看了视频《今年过半,是

什么激励我们继续前行?》《补足精神之钙》,该支部书记李晋梅肯定了支部各位党员们在上半年的工作,并鼓励大家向着自己的目标在下半年继续努力前行。

最后由王小霞带领大家重温入党誓词,坚定的誓言不仅是党员们的初心重温,更是对党员身份再次作出的庄严承诺。

此次主题党日活动引导广大党员深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,姚村镇文教支部的党员们一致表示会进一步坚守初心、砥砺前行,以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情,在教育教学岗位上谱写新篇章。

(张丽 闫珊)

太原市迎泽区松桥小学党员教师

积极参加学习贯彻习近平法治思想培训班

科学导报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平法治思想,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,从6月28日开始,太原市迎泽区松桥小学组织党员教师连续5周积极参加“学习贯彻习近平法治思想培训班”。中国法学会党组成员围绕习近平法治思想的基本精神、核心要义、实践要求等内容,从“大力阐发我国优秀传统文化”“深入学习贯彻习近平涉外法治重要论述”“坚持统筹推进国内法治与涉外法治”“习近平法治思想的宪法理论”“深入学习贯彻党的二十大精神 大力推进全民守

法”等方面授课。

此次专题培训,采取线上学习的形式,广大党员教师积极投入到学习当中,认真做好学习笔记,进行学习交流。全体教师深入学习贯彻习近平法治思想,加深对习近平法治思想背景、内容和意义的认识理解;进一步推进依法办校、以德立校、依法从教,以德育人理念的落地,坚定做习近平新时代中国特色社会主义思想的信仰者、传播者、践行者。

通过此次学习,老师们纷纷表示习近平法治思想具有重大的指导意义,蕴含着深远的战略思维、鲜明的政治导向、强烈的历史担当,要继续不断思想武装头脑,

增强法治意识,并将其融入教育教学的全过程。同时要加强对学生的教育引导,以宪法宣传教育和与青少年社会生活密切相关的法律法规宣传教育为重点,帮助青少年树立法治意识、提高用法能力、养成用法习惯。

强基固本筑堡垒,凝心聚力谱新篇。该校负责人表示,松桥小学教师将不断推进法治宣传教育工作,引导全体教职工自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,切实用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作,为学校的创新发展作出贡献!

(通讯员 王芳)

以《以德树人 用爱育人》为题

太原迎泽区桃园小学教师冯敏作师德师风专题培训

科学导报讯 为了让新入职教师更好地融入学校这个温暖的大家庭,更快适应学校教育教学工作,8月22日下午,太原市迎泽区桃园小学教师冯敏进行了题为《以德树人,用爱育人》师德师风专题培训,帮助教师树立良好的职业道德规范和信念。

冯敏在培训中讲到:小学教育,是人生教育的起点,这个阶段接受的教育是未来发展的基础,一个师德优良的教师可以在潜移默化中完成对孩子的思想启蒙。因而教育必须在“尊重、理解、关爱和信任”的

基础上进行,才能真正实现教育的目的,即“发现人的价值”“发挥人的潜能”“发展人的个性”,让所教的每一位学生,都因为遇上老师而有一种幸福感,并拥有温暖的记忆!

冯敏从对教师职业的认知,国家、社会、人民等不同层面对教师职业道德的要求,师德的重要性,以及如何做教师几个方面展开培训,用一个个蕴含哲理的教育故事、感人至深的真实案例,引导新教师热爱教育、潜心修炼、严于律己,关爱学生、仁慈相济,做到为人师表、教书育人,终

身学习。在学习过程中,老师们认真倾听、详细记录,纷纷表示一定要将师德师风牢记于心,规范言行,严于律己,树立教师的良好形象。

“德之不厚,行之不远”,师德是教师立身之本。该校领导表示,桃园小学将持续推进师德师风建设常态化发展,引导教师不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,努力投身教书育人事业,全心全意做学生锤炼品格、学习知识、奉献祖国的引路人。

(通讯员 冯敏)

太原市第二外国语学校晋源校区

举办高二升高三开学启动仪式

科学导报讯 2023年高考的余热尚未散尽,2024年高考的战鼓已经响起。近日,太原市第二外国语学校(太原十八中)晋源校区新高二年级在报告厅举办高二升高三开学启动仪式。副校长贾雄雷、教师管理中心主任肖卓林、学生发展中心主任梁瑞、全体高三班主任、全体高三学生以及优秀毕业生代表参加仪式。会议由高三年级组长牛向东主持。

首先,副校长贾雄雷对全体学生展现出的精神状态表示赞许,并鼓励大家迎接挑战,开启新的篇章。他从明确目标、坚定信念、制定学习计划、保持积极心态四个方面进行分享,帮助新高三的学生们在这一特殊的人生阶段把握人生机遇,开启成功之旅。

随后,教师管理中心主任肖卓林结合详实的数据与往年成功经验向学生们介绍高三基本安排。肖卓林特别强调,学生们失分主要原因是“会的题目做不对”“计算错误”“二次错误”,这些失分现象都可以通过合适的方法避免。他建议大家高三期间紧跟课堂,落实基础,提高效率,科学学习,并祝学生们升入理想的大学。

紧接着,学生发展中心主任梁瑞为学生们加油鼓劲。他首先欢迎学生们再次回到阔别一个多月的校园,并结合成都大运中的运动健儿勉励大家“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”,高三征途漫漫,唯有奋斗。随后他着重强调了高三期间的纪律安排,明确纪律红线,与学生们一同创造良好的学习氛围。

教师程慧照作为教师代表郑重承诺:在接下来的一年中,严格要求自己,认真上好每一节课,耐心讲好每一个问题,真诚对待每一个学生,不遗余力、倾囊相授、全力以赴、倾心相伴。

往届优秀毕业生代表胡悦潮、程振庭从学习方法、心态调整、生活节奏等方面分享成功经验,送上对学弟学妹最美好的祝福。学生代表陈卓然回顾两年的高三时光,并表明决心,在接下来的一年中坚持拼搏,拿出最好的状态迎接高考!

最后,学生王浩钰带领全体高三学生们庄严宣誓,表明他们奋战高考的决心与勇气。
(黄晶)

太原市杏花岭区

东华门小学四年四班师生家长

走进迎泽大队广场 消防救援站全面学习消费知识

科学导报讯 为进一步普及消防安全知识,增强消防安全防范意识,增强学生们的社会实践能力,8月19日,太原市杏花岭区东华门小学四年四班的同学们在老师及家长的带领下走进迎泽大队广场消防救援站,和消防员进行了一次“零距离”的接触,对“消防员”这一职业有了更深入的认识。

首先,消防员带领孩子们参观了泡沫消防车、水罐消防车、抢险救援消防车、云梯消防车等消防车辆。

接着又介绍了防护头盔、防护服、呼吸保护装置等消防装备和橡皮艇、潜水服、抛绳器、消防水管、安全消防绳、消防水管过滤器、消防斧、切割工具等消防器材。

随后,消防员安排了消防水枪喷水实践体验环节,孩子们近距离体验了消防水枪不同的喷水方式,既可以喷射直流射流,又可喷射雾状射流,还可以喷射水幕,并且几种水流可以互相交换,组合使用,机动性能好,对火场适用性好。

消防员还带领学生们参观了办公楼。办公楼内有荣誉室、办公室、图书室、休息室等。荣誉室内展示了各级领导关怀、消防阵地建设、荣誉墙等内容,帮助孩子们深入地了解了这是特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的先进工作集体。

学生代表张芷瑶在活动尾声向消防员们朗诵了一首精彩的诗歌——《致敬火焰蓝》。“最危险的地方,是你尽情驰骋的战场,追逐太阳,向往光明,是你一生不变的理想,你们,是和平岁月的逆行者……”这段描述是对消防员的真实写照。朗诵结束后,孩子们向消防员们献上了少先队员礼,表达对消防员们的敬意,消防员们集体向孩子们回礼。

带队老师代表全体师生向消防员代表赠送了锦旗和慰问物品,锦旗上书写了“消防知识宣传身教 消防战士携手育人”,感谢消防大队为孩子们提供的宝贵学习机会。

此次参观消防大队实践活动,对每个孩子来说都是一段新奇的学习过程,孩子们更直观、更全面地了解了各种消防器材和消防安全知识,增强了感性认知,丰富了生活体验。同时也让孩子们更加深刻地了解消防员的辛苦,对于消防员这一职业有了更深一层的理解与钦佩,消防队员们勇敢、坚韧、不怕困难的品质也激励着孩子们健康成长!
(通讯员 徐永星)



本版组稿:黄晶 李丽 张敏 郝艳 闫珊 张丽 贾婷茹